

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2314

Lunes 31 de Mayo de 1937

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIX.—Núm. 12.497

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
30 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte.—Frentes de Aragón, Soria y Santander.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado once milicianos y un teniente.

Frente de Vizcaya.—El enemigo ha atacado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, habiendo sido energicamente rechazado y causándole numerosas bajas. Se han presentado veintiseis milicianos con armamento.

Frente de Madrid.—En el sector del Jarama hubo dos intentos de ataque del enemigo, que fueron deshechos, causándole considerable número de bajas.

En los demás sectores cañoneo y tiroteos.

Frente de Avila.—El enemigo ha atacado en el Guadarrama, siendo rechazado violentamente en todos los puntos, abatiéndose gran número de muertos frente a nuestras posiciones y quedando inutilizados cinco tanques rusos de los quince que tomaron parte en la acción.

Frente de Asturias.—Cañoneo y tiroteo.

Frente de León.—Un intento de ataque a Peña Ubija fué rechazado, persiguiéndose al enemigo e a su huida y causándole bajas.

Ejército del Sur.—Tiroteos y cañoneos en los distintos sectores de este Ejército.

En uno de ellos se presentaron algunos soldados de caballería con armamento, caballo y equipo.

Salamanca 30 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Hitler no tolerará ataques de los rojos

Munich.—Mientras celebrábase la inauguración del pabellón de la exposición de Munich recibió el Führer la noticia del bombardeo de un crucero alemán por aviadores del gobierno rojo de Valencia.

Terminada la ceremonia de la inauguración conversó detenidamente con los ministros.

A las dos cuarenta y cinco salió para Berlín en avión especial y se ha reunido con los ministros de guerra, marina y negocios extranjeros.

Después se publicó un comunicado que dice: En vista de la reincidencia de ataques de aviones rojos de Valencia el gobierno alemán adopta medidas que comunican al comité de no intervención.

El bombardeo ocasionó al crucero alemán veintinueve muertos y setenta y tres heridos que han sido llevados a Gibraltar.

Gibraltar.—El acorazado alemán «Deutschland» llegó a este puerto, llevando izada la bandera a media asta. Entre la tripulación se encuentran los muertos y heridos a consecuencia de la explosión de la bomba lanzada por los aviones bolchevistas españoles.

Más detalles

Berlin.—Se sabe que las bajas sufridas por el acorazado han sido 23 muertos y 87 heridos, de los cuales 19 eran graves.

Wimar.—El general Goering ha marchado a Berlín llamado precipitadamente.

Este viaje y las noticias precedentes han causado impresión en los centros políticos y diplomáticos.

En la población alemana aumenta la indignación, no solo contra los rojos de Valencia, sino contra los políticos de otras naciones que miran con simpatía la labor criminal de los políticos soviéticos valencianos.

En los centros oficiales el pabellón ondea a media asta.

Los periódicos se publican con orla negra.

Copenhague.—Las estaciones de radio danesas han dado cuenta de la bárbara agresión, condenando el atentado.

Anoche suspendieron las emisiones de música en señal de duelo.

Garantía

Berlin.—La prensa pregunta qué garantías dará el llamado comité de no intervención si se repiten hechos tan vandálicos.

Alemania e Italia piden pronta satisfacción por tales atropellos.

Provocación de los rojos

Italia tomará energicas medidas

El representante italiano en el comité de no intervención, Grandi, denunció ante el comité el ataque aéreo contra barcos italianos que aseguraban el control internacional.

El día 24 de Mayo varios aviones de bombardeo después de lanzar bombas sobre Palma de Mallorca atacaron los barcos italianos anclados fuera del puerto.

Cinco bombas lanzadas alrededor del «Novona» perjudicaron el puente del barco; otras cinco bombas grandes cayeron en las proximidades de «Mirabell» y «Barletta», que se encontraban en la bahía de Palma; una gran bomba cayó sobre la cabina de oficiales del «Barletta», resultando muertos seis oficiales y muchos heridos, entre ellos el comandante.

Grandi demostró la gravedad de los hechos, señalando que los ataques fueron cometidos deliberadamente.

Añadió que el comandante de un destructor británico presente puede demostrar la naturaleza de los hechos. Dijo que el Gobierno fascista se reserva el derecho de tomar medidas para defender la bandera italiana.

Los ataques contra los barcos italianos, en cumplimiento de deberes impuestos por el comité de no intervención, van dirigidos contra este comité, su economía y su prestigio, mirando así el plan de control de diez meses de negociaciones.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. Señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

Toda la prensa italiana comenta indignado el atentado. «La Tribuna» afirma que el asunto no puede considerarse liquidado por la energética protesta del embajador Grandi y las exigencias del comité de no intervención deplorando el hecho.

Este ataque tiene carácter de provocación internacional, pues los bombarderos buscaron de manera precisa, premeditada las unidades italianas que ejercían funciones de control aceptado y firmado por 27 naciones.

Por eso la agresión va dirigida contra la política del comité también de no intervención.

En términos parecidos se expresa «Gornale» de Italia, diciendo que la agresión roja se propone impedir el control y aportar nueva prueba a la ayuda que recibe Valencia del extranjero y que quería seguir ocultando.

Italia añade, que sacrifica sus hombres por un servicio político internacional y no renunciará a adoptar iniciativas autónomas para defender los intereses de sus ciudadanos.

La Agencia D N B informa que los barcos alemanes encargados del control han sido también atacados por fuerzas aéreas rojas.

El jefe de las unidades alemanas en aguas españolas, ha dirigido una severa advertencia al gobierno de Valencia, diciendo que desde ahora los barcos alemanes se verán obligados a empezar a defenderse tan pronto como observen que aeroplanos de Valencia se dirigen a sus barcos.

Córdoba a García Morato

Continuación de la lista de adheridos, para costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando que el Generalísimo ha concedido al aviador señor García Morato.

Don Manuel Benito Benito, doña Asunción F. de Mesa de Benito, señora Carmen Benito de Mesa, don Juan del Campo Balmaseda, doña María Luisa Benito del Campo, señora María Glorián de Mora, señora Concha Glorián de Myra, don Rafael de la Fuente González.

Suma anterior	390
De hoy	16
Suma	406

¡Católicos! El día 4, es la fiesta del Sagrado Corazón. ¡Colgai vuestros balcones! ¡Iluminad vuestras fachadas! ¡Gloria al Sagrado Corazón! ¡A El todo honor y a abinze!

Delegado de prensa

Ha sido nombrado jefe provincial de la Delegación del Estado para prensa y propaganda afecto al gobierno civil de esta provincia nuestro querido amigo don Francisco Quesada Chacón, que hace años representa en Córdoba al prestigioso periódico «A B C», que depositó en él su confianza hace varios lustros.

Su labor periodística está principalmente en las columnas del gran rotativo y como premio a ello debe ser esta designación por la que efusivamente le felicitamos.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba

Los exámenes de ingreso se celebrarán en este Centro durante los días tres y siguientes del próximo mes de Junio, dando comienzo a las nueve de la mañana los de varones y a las cuatro y media de la tarde los de hembras. Los alumnos que han de actuar cada día se señalará por medio de edictos de este Centro.

Córdoba 31 de Mayo de 1937.—El Director, Perfecto García Conejero.

En la mansión del dolor

DISCITE A MI!

Hace calor. En las amplias avenidas del Hospital, se siente una brisa fresca. Es la que mueve la caridad y el patriotismo que allí se da un fuerte abrazo.

En las salas donde parece que debería reinar el dolor, reina la alegría. Los heridos cantan y añoran días de hogar y días de campaña. Este soldado español parece que siempre lo fue. No tiene otra aspiración sino la de ganar la guerra. Aquel que trae el brazo roto, dice que lloró una vez y lloró de rabia. Entró en el hospital herido y lo fue por un camión y no por la bala enemiga.

Hay pocos enfermos y a los pocos da ver la vida estarlo. Solo quieren estar heridos.

Como palomas blancas prodigando sonrisas y cuidados, hay unas muchachas que dejaron las comodidades del hogar por atender a los hospitalizados.

Están muy contentas. Esperan un acontecimiento en este Hospital. Allí cerca donde marcó su paso el enemigo, entre flores, se está alzando un monumento con el óbolo de unos, con las aportaciones de otros, con el concurso de los amantes del Sagrado Corazón que esperamos lo ofrezcan, llenando así el anhelo de todos y el Corazón. Déficit llevando la mano a su costado dirá:

«Discite a Me quia mitis sum».

Aprende de Mi, vosotros, los que guerrealis: Yo soy la Paz. Aprende de Mi, vosotros que habéis dado vuestra sangre por defender mi doctrina yo os pagaré con un premio que no tiene igual porque es la bienaventuranza.

Aprende de Mi, vosotras que por M. Am. veid aquí a demos. r. r. vuestra caridad. Yo soy la Caridad sempiterna. Por Caridad me quedé con vosotros en el Sacramento del Amor. Aprende de Mi y tendrás la paz de vuestras almas.

Y el Corazón de Jesús víctima de caridad, bendice al Hospital Militar y a los que en él con la salud del cuerpo encuentran la vida del alma.

Desde la altura de la principal Avenida, María sonriendo mostrará su amor a los que han entronizado a su Hijo Jesús en aquella mansión del dolor que es mansión de grata esperanza.

Los flechas

Excede a toda ponderación la brillantez de los actos verificadas ayer en San Hipólito para la celebración de la fiesta de San Fernando, patrón de los flechas.

A las ocho estaba el templo completamente lleno.

Celebró la Santa Misa el R. P. Matinez, S. J. y poco antes del acto de recibir la Sagrada Comunión el Director espiritual de F. E. T. y R. P. Espinosa, pronunció un sentido fervoroso.

Comulgaron unos 800 flechas, la sección femenina de falange, una centuria y 20 margaritas. Tres sacerdotes administraron la Sagrada Comunión para no hacer demasiado largo, acto tan sublime.

Después se efectuó la bendición y entrega de banderas a los flechas en el patio de San Hipólito. Fué madrina de la bandera de Falange la jefe local señora Pilar González Guerrero y de la bandera española la señora Conchita S. p. v. de Cortroy.

Esta pronunció un sentido discurso en el que exuso la alta significación de la bandera, su pasado esplendoroso y su brillante porvenir. Va con esta enseña gloriosa, el valor de sus guerreros, la sabiduría de Tresto, la lirica de Garcilaso, la lengua de Cervantes, la cristiandad de Ignacio de Loyola y de Teresa de Jesús. Y como dice el genial Caudillo de nuestra Patria, la España que soñara José Antonio, la de los Capitanes y pasadores inmortales.

Y esa España Católica, Tradicional, Grande, Libre e Imperial es la que nosotros, hoy ante el Dios tres veces Santo, vais a rendir juramento. Preparaos, pues, flechas que juntamente con vuestros hermanos los «peleayos», sois la esperanza de un amanecer imperial, para la sublime tarea de edificar una Patria y un Estado.

Por Dios y por la Patria

LO QUE NOS ENVIAN

Por conducto de una dama cordobesa, recibimos ayer de Agallar, dos entradas de toros, que le entregó el señor Lora, de Agallar, para los soldados heridos.

Las dos entradas fueron sorteadas ayer mañana en el Hospital Militar y correspondieron a un herido de la sa primera y a uno de la sa tercera.

LO QUE NOS PIDEN

Un requete, el B. J. de los requetes, José Cañizares, de 15 años, pide un crucifijo chico. Nos piden rosarios y medallas, que les seguimos llevando.

El día del cigarrillo

Después de cerrada nuestra edición del sábado, recibimos el tabaco siguiente: De un habilitado, dos de 0.80; una señorita, dos de 0.80 y dos de 0.80 de papel de fumar; un médico, 10 cajillas de 0.35

Un funcionario de la D. P. 20 de 0.35 y 10 libritos de papel de fumar; un veterinario, un gran paquete de picadura y unos 50 cigarrillos.

Unas señoritas de la calle de Málaga, 6 de 80 y 6 cajas de cerillas; L. M. 50 libritos de pape; un funcionario de un B. n. 12 cajillas; recogido en un estanco de la calle de Málaga, 18 cigarrillos y 1.90 en calderilla; un comerciante de tejidos, 5 de hebra; otro señor, 4 de 0.95; un oficial de telegrafía, 6 de 0.35

Un comerciante retirado, manda 10 paquetes de cigarrillos populares; como todos los sábados, un obrero, cuatro de hebra.

Un médico, 10 de 0.35; personal de la casa Carbonell y C.ª, 5 de 0.95, uno de 0.35, uno de 0.80, una caja de cerillas, picadura y cigarrillos sueltos; un patrono y su dependiente, dos de 0.95 y dos libritos de papel de fumar; uno de la compañía S. uno de 0.95.

El nuevo Ayuntamiento

La tarde del sábado, don Eugenio Galán, en funciones de delegado del Gobernador civil, dió posición a la nueva Comisión gestora municipal.

El alcalde, nuestro excelente amigo don Aronio Coello de Portugal y Ramírez de Arellano, al recibir hoy a los periodistas ha hecho patente con entera sinceridad que pondrá toda su buena voluntad al servicio de Córdoba y en tal sentido se ofrece a la ciudad.

El señor Coello tiene su mejor ejecutoria en la vida que ha llevado hasta hoy al servicio de España.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Magisterio

CESES

Se ha comunicado el cese a los maestros de Pueblonuevo doña Carmen Rodríguez Prieto, doña Presentación Ramírez Cruzado, don Andrés Ramírez Cruzado don Angel Vigara, don José Navado Pulido, don Antonio Osuna Nájera, don Rafael Ruiz Arellano, don Rafael Márquez Moreno, don Hermilio López Caballero, don José Hernando Galán y don Manuel Cano Aranda.

DESESTIMADAS

Han sido desestimadas las instancias de los maestros de Córdoba don Manuel Montero Gavilán, y de Cañete de las Torres doña Genoveva Dacosta y doña María Benjarama Díaz, sobre petición de haberes atrasados.

POSESION

Se ha posesionado don Juan C. Cerrato, de la escuela de Guadalcazar.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día primero de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en primero de Octubre del pasado año y primero de Enero del actual, respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radicaron en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualesquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cercionarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936)

Corresponde percibir, pesetas 5 25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Mayo de 1937

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Y si Dios y la Patria os lo exigen, estad prestos a derramar en holocausto vuestra sangre, morir si fuera preciso por Dios, la Patria y el Imperio.

Modelo tenéis para esto en vuestro Patrón San Fernando, el Conquistador de Córdoba, el que en una mano la Cruz y en otra la espada iba ganando terrenos para Dios y para España.

Y modelo tenéis también en el infante General Cascajo, que al aquel gran Rey conquistó Córdoba, este la ha vuelto a rescatar de las manos impías y criminales de quienes no supieron dar a ella días como los del Califato.

Terminó diciendo con el corazón: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Español! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Los concurrentes se dirigieron al Gobierno Civil ante el cual se fueron las fuerzas.

Después se verificó el desayuno en el cuartel.

Las flechas desfilaron también por varias calles.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 1. San Segundo. La misa es de la Inmaculada del Corpus, con gloria. Segunda oración Concele. Tercera por la Iglesia, credo y prefacio de la octava. Simbólico. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En la Catedral.

MES DEL SAGRADO COHONON

San Hipólito.—Misa con cánticos y comunión reparadora a las 8:30 Por la tarde, a las 8:30, con manifestos y rogativas. La solemne novena comenzará el día 5.

San Pablo.—Por la mañana, en la misa de siete, se hará el ejercicio.

San Cayetano.—En la misa de 7 Tríduo los días 2, 3 y 4. Misa a las 8 en su altar con Rosario y ejercicios después. Por la tarde a las 7:30 con manifestos, cánticos y oración, por el R. P. Ladislao de Jesús María, C. D.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

A la Reina del Cielo en las Escuelas

¡Oh Madre amorosa!

Patrona del niño

Que a tus pies se postra

Con dulce cariño.

En nuestras Escuelas

Todos te han rogado,

Y este mes de Mayo

Te lo han consagrado.

Con sus voces dulces

Llenes de armonía

Para España implorar

Tu auxilio, ¡Oh María!

Ya que te han pedido

Con gran devoción

Concede la paz.

A nuestra Nación.

Y haz que se termine

La guerra cruel

Que tanto tristemente

Siempra nos doquier.

FAMONA MONTAÑEZ

Maestra Nacional

Castro del Río, M. yo. 1937.

Gobierno Civil

SUB-COMISION DE ACEITES DE OIVA

(Delegada de la Junta Central de la Segunda División y Ejército del Sur.)

AVISO

Para que no pueda alegarse ignorancia al aplicar sanciones a los contraventores, se vuelve a recordar a los tenedores de aceite de oliva lo siguiente:

DECLARACIONES DE EXISTENCIAS

Primero. Dentro de los cinco primeros días de cada mes se hará declaración jurada de las existencias del día 1.º

Segundo. Las declaraciones se harán a los Ayuntamientos respectivos y en los impresos que en los mismos se facilitará al efecto.

AUTORIZACIONES DE VENTA

Los tenedores de aceite están obligados para cualquier transacción, que no sea inferior a 10 arrobas a solicitar por escrito e oportuno permiso de esta Junta Central de Abastos, la cual

le dará inmediata tramitación y sin cuyo requisito no podrá llevarse a cabo ninguna operación, ni obtener las oportunas guías de circulación de la mercancía en las comandancias militares, en las que irán anotando al dorso las distintas partidas que se retiren, cuando el no se efectúe de una sola vez y hasta la cancelación del total de la autorización concedida.

Las autorizaciones que no se hayan hecho efectivas caducarán al mes de su libramiento y por lo tanto pasado este plazo no servirán para la obtención de la guía de circulación.

NOTA

Se previene a todos los tenedores de «aceite de oliva» y a las Comisiones Gestoras y Secretarios de Ayuntamientos, que si después de las declaraciones de existencias en 1.º de Julio se descubre ocultación alguna, se procederá a la incautación, y se dará cuenta a la autoridad militar para que determine quéeses, particulares, autoridades y funcionarios, quedan incurso en el delito de auxilio a la rebelión. Así como también se exigirán responsabilidades a los presidentes de las Comisiones Gestoras que para el día 7 (fecha del mata selic) hayan dejado de depositar en correo las declaraciones presentadas, y en caso de no recibir ninguna dirijan un oficio a esta Junta haciéndolo constar.

Sevilla 25 de Mayo de 1937.—JOAQUÍN GONZÁLEZ GARRIDO.

Material de guerra

De Rusia a España

El diario «Manchester» Norte-Norte rico publica un artículo de su colaborador en Estambul, en el que enumera los baques cargados de material de guerra con exclusión de los que transportada granos y carbón, que han pasado los Dardanelos precedentes de Ojessa con dirección a la España roja, después del 20 de Abril, fecha en que empieza el control de las fronteras españolas por el comité de no intervención.

Según este correspondiente han pasado más de 15 baques, añadiendo que desde primero de Marzo, esto es, en el corto espacio de tres meses embarcaron en las costas del Mar Negro con destino a España 135 tanques, 115 cañones, 250 camiones, 28 aeroplanos, 500 toneladas de ametralladoras y fusiles, 2500 toneladas de otro material bélico y municiones, 14.65 toneladas de aceite, 63.133 toneladas de maña y 5000 toneladas de su amoniac para las fabricas de gases asfixiantes, que se montan actualmente en la España roja.

Se han transportado además a Rusia del material defensivo para reparación, 163 de cañes soviéticos enfermos o heridos, a 101 pilotos españoles y cadetes de la escuela de aviación para recibir instrucciones.

El mismo día que se hizo pública esta escandalosa estadística, Alvarez del Vayo estipendiado por Rusia para los más degradantes servicios, ha vociferado furiosamente en Ginebra para decir su indignación por supuestos auxilios extranjeros a las fuerzas nacionales.

En su mentalidad de perfecto apacho considera que únicamente es lícita y debe ser respetada la cooperación y ayuda que se presta a la banda de asesinos de que forma parte y que traza y arruina a la España roja mediante la recruta de sicarios en todas las sentinas de Europa y la adquisición de material bélico con oro robado a cambio de peajes de territorio nacional.

Los prisioneros libertados

La prensa roja se ocupa con gran interés de los 50 prisioneros rojos extranjeros que han sido libertados por orden de Generalísimo destacando el «The Times» en su edición del 27, bajo el título «Una decisión humana», que la decisión de Franco será casualmente acogida tanto en Inglaterra como en todas las naciones donde el parlamento político no ha hecho desaparecer los sentimientos de humanidad.

Destaca a la vez el diario la circunstancia de que estos prisioneros fueron hechos durante la defensa de Madrid y precisamente cuando esta ciudad no pudo ser tomada por el Ejército de General Franco bajo la apariencia de la ayuda internacional en el momento mismo en que las fuerzas del gobierno estaban completamente desmoralizadas.

Contrasta la decisión humanitaria del Generalísimo con el fuilamiento en Valencia en el mes de Marzo de un piloto italiano.

TOROS

Los hermanos Bienvenida, dan una buena tarde

Se celebró ayer en el circo de los Tejares la anunciada corrida a beneficio del Ejército.

El lleno fué completo y el calor sofocante.

Concurrieron tres bandas de música y en el centro del redondel se veía un gran escudo con las inscripciones VIVA EL EJERCITO Y ARRIBA ESPAÑA.

El ganado llano pertenecía a la vacada de los Herederos de García Pedrejas y todos estuvieron bien presentados, dando juego entre los picadores y personal de a pie.

La labor de Fuentes Bajarano fué incolora y pasó sin pena ni gloria.

Mató su primero de una estocada baja y el otro de un pinchazo hondo y bajo.

Los hermanos Bienvenida, torearon con arte y elegancia y a la hora de matar lo hicieron con suerte, tras de artísticas faenas de muleta. Cortaron orejas y dieron a vuelta cosechando palmas.

Las banderillas también fueron aplaudidas.

El trabajo de ambos fué completo toda la tarde.

Nuestro paisano Manolete lidió en último lugar dos novillos de la misma ganadería.

Su trabajo no mereció de otras tardes, demostrando valentía y ser un excelente estoqueador, como lo demostró en el último toro.

Fuó cogido en su primero, resultando con el pantalón roto.

Toreó de cerca y pasó de muleta desde buen terreno, estando brevemente aplaudido.

Y esto es en resumen lo que dió de sí la corrida de ayer.

Pol.

Para un garage

La Sociedad Anónima de Transportes Automóviles, admite proposiciones de adquisición de terrenos para la construcción de un garage de 2000 a 4000 metros cuadrados.

Las ofertas deberán dirigirse físicamente por escrito a su domicilio, Avenida de Medina Azahara número 1, indicando lugar de emplazamiento, precio y condiciones de pago acompañando un croquis del terreno que se ofrece.

Nueva emisora

El día 29, a las cinco de la tarde, fué inaugurada en nuestra ciudad la Emisora de onda corta E. A. 7 B B filial y oficial de Radio Nacional de España, que transmite sus programas con una potencia de 100 vatios, frecuencia 7,117 24 kc de acuerdo con el siguiente horario:

9:30 Boletín de información y noticias.

17:00 Programa musical. Boleína de información, crónicas, noticias, etc.

20:00 Emisión para el gaiterra.

22:00 Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. General don Gonzalo Quesada de Llano.

23:45 Retransmisión de Radio Nacional.

Hacienda

Pagos para Julio:

Se ha hecho el señalamiento siguiente para el pago de los haberes en el mes de Junio.

Día 1.º Remuneratorias, jubilados, personal en reserva y excedente; día 2, montepíos civil y militar y haberes del ciego; día 3, retirados de guerra y maraña, retirados extraordinarios y cruces de todas clases; día 4 haberes de pensionistas que lo percibían por zonas no liberadas; día 5, todas las nóminas, y día 14 retenciones.

Junta provincial de recogida y entrega de ganados

AVISO

La segunda subasta del ganado que tiene esta Junta se abre de la primera vezificada, se efectuará en Córdoba la Veje, los días 4 y siguientes del próximo mes de Junio, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en el orden siguiente: caballar, mular, asnal, vacuno, de cerda, lanar y cabrio.—El presidente, Fernando Cadenas.

La Vela en la Catedral

Mañana velarán al Santísimo en la Catedral los socios de la Adoración Nocturna. Pueden incorporarse a la Vela como venimos diciendo todos los católicos que a bien lo tengan y que deban ser cuantos puedan.

El día de ayer

Fuó el día de ayer el que los metropolitanos acordaron consagrar hace varios años llamándole «día nacional». Se trataba de una conmemoración de la estronización del Segrao Corzin de Jesús en el Cerro de los Angeles.

Ayer en todas las iglesias se conmemoró la fecha con actos religiosos y repitiendo la oración dispuesta a tal efecto.

El nuevo Gobierno Ingles

El nuevo gabinete de Londres consta de 15 miembros pertenecientes al partido conservador, dos del obrero nacional de Macdonald aún cuando sin la presencia de éste y cuatro liberales nacionales de los que siguen a Sir John Simón.

Las transformaciones más importantes que en el se observan con relación al anterior gabinete son el paso de Sir John Simón a la tesorería, el de Sir Samuel Hoare al interior y el de Duff Copar al almirantazgo.

La mayoría de los ministros es conservadora y figuran entre ellos algunos del equipo juvenil Tory y otros como Sir Philip Sanson y de Omeby, grupo que confirman el fán de conservar la solidez y prestigio de la agrupación de pasiones bílicas.

Uno de los índices más destacados en la formación de este gobierno es el de la continuación de Edem al frente de la cartera de negocios extranjeros.

Esto no quiere decir sin embargo que continúe su política anterior que se distinguió por su exclusivo contacto con ciertas cancillerías europeas y principalmente con el areópago ginebrino, fué una política de vía estrecha y de complacencia con cierta democracia más o menos auténtica que le condajo, en lo que a nosotros respecta, a actitudes poco lúcidas y hábiles como las relaciones con el bloque de Bilbao. Es de desear y así lo esperamos que su nueva actuación rectifique en parte la pasada y la directrices que han de presidir la marcha de este gobierno le orienten hacia la política tradicional británica.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del soldado voluntario de ingenieros

Don Julio García Morillas

QUE POR DIOS Y POR LA PATRIA MURÓ A LOS 19 AÑOS DE EDAD, EL 24 DE MAYO ACTUAL

R. I. P. A.

Sus padres don Eugenio García Niebla y doña Juana Morillas Trujillo; hermanos don Eugenio, don Avro, don Jesús, Isabel, Alfonso, Gonzalo y Teresa, y demás familia, suplican a sus amistades que encomienden a Dios el alma del finado y que asistan a la misa que por su descanso eterno se celebrará mañana, a las ocho, en el convento de San Cayetano, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Información por Radio

Pozas

Barcelona.—El general Pozas ha sido llamado urgentemente a Valencia.

Besteiro gobierno
Valencia.—La situación del gobierno rojo es cada vez más difícil, por la actuación de los anarcosindicalistas.

Negrin ha vuelto a presentar su dimisión y Azafia ha tenido que aceptársela, encargando a Besteiro de la formación de nuevo gobierno.

Lo que dice Mussolini

Roma.—Un reporter extranjero ha preguntado a Mussolini su opinión sobre el llamado «libro blanco» que Vayo ha llevado a Ginebra.

Mussolini ha dicho que para Italia eso es un pape mojado que no tiene en cuenta y que la victoria de las fuerzas del Generalísimo Franco, está más próxima de lo que la gente supone.

De Sociedad

Mañana son los días de don Segundo Delgado Cabrera.

Noticias

DEL DIA

Hoy se hará en San Hipólito, el acto de Consagración a la Santísima Virgen, como coronación del mes de Mayo. La Consagración se hará a las 8:30 de la tarde, con el tríduo a la Virgen de Pilar.

Esta consagración se ha hecho siguiendo los deseos de Caudillo y del Primado.

FUNERALES

En la Iglesia del Salvador se celebraron ayer tarde solemnes funerales por el alma de don Luis Ruiz de Castañeda, de cuya defunción dimos cuenta el sábado.

Al acto concurrió numeroso duelo que fué presidido por el gobernador militar don Criaco Cascajo, alcalde don Antonio Ceolío, R. P. Dobiado S. S., presidente de la Diputación don Eduardo Quesada, presidente de Hacienda don Manuel Danvila, decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona, don Antonio Carbonell T. F., don Alfonso y don Francisco Sotomayor, don Antonio Losada, don Antonio Herrazo, don Bartolomé Torrico, don Angel Castañeyra, don Innocente Añón, don Enrique Villagas Montesinos, don Antonio Zurita Vera, don Armando La Calle, don Rafael Carbonell, don José Rodríguez de Austria, don Pedro López de Alvarez, don Juan Lozano, don Joaquín Vialonga Munar, don Rafael Sánchez Cabrera, don Justo Márquez, don José Moleja Moleja y por la familia don Luis Ruiz de Castañeda, don José y don Luis Delgado Alvarez, don José Delgado Sánchez y don Antonio Alférez Ruiz.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don José Delgado Sánchez, don Alejandro Vázquez, don Pedro Cidado, don Antonio Carbonell, don José Viasco, don Francisco de P. Salinas, don Gabriel Calderón y don Rafael Sánchez Cabrera.

Al dar cuenta del fúnebre acto reiteramos a los desconsolados hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

MISAS

El día 1.º de Junio, se celebrarán las misas Gregorianas en la iglesia de San Hipólito, a las diez y media, en sufragio por el alma de don Juan Rodríguez, viuda de Ceballos (que no pax descansa).

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Balbina Caero Muñoz, de 54 años, herida contusa en la región superior izquierda; Miguel Leblan Marina, de 13 años, de l. xación en el codo izquierdo; Salvador Pérez Vazquez, de 29 años, de herida contusa en el parietal izquierdo y erosiones en el pómulo izquierdo; Encarnación Ontiva, de 32 años, de erosiones en la cara; Federico Díaz Lara, de 5 años, de herida contusa dorsal por mordedura de perro, y Pedro Flores García, de 17 años, de herida contusa en el frontal.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—La Rana, hurtada, contra Alfonso del Río Martínez, Defensor, señor Espina. Procurador, señor García Vero.

Sección segunda.—Montoro, coacciones, contra Manuel López Jarado y otros. Defensores, señores Pavón y Espina. Procurador, señor Rodríguez.

ARMONIOS

PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTINEZ RUCKER S. L.

Corcoba-Claudio Marcelo, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica

a la reparación y reconstrucción de Organos,

Armonios y Pianos

Las pianofortes Inglesas, desde hoy

llevan el nombre de PAÑARIAS ESP.

P. NOLAS.

Calle Joaquín Costa, 2.—Frente al

Ayuntamiento. Teléfono 1350.

Como siempre, bueno, elegante y

barato. —CORDOBA.

Mutualidad General Agro-Pecuaría

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

No ha interrumpido el funcionamiento de sus

Ramos de ACCIDENTES DEL TRABAJO,

INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO

DIRECCION PROVISIONAL, LAIN CALVO, 24. BURGOS

Delegado Inspector Provincial

Antonio Carrasco Suárez-Varela

Demingio Muñoz, 6

Teléfono 2505

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1553

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venez», Fotos Oleg

y Orías de albes

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Atalaya, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA